

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Egy óra.
Negyedévre
Vidéken:
Egy óra.
Negyedévre

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Kezdődik a kiegyezési harc.

Debrecen, szeptember 5.

Elkezdődött a minisztertanács, a melyen a kormány megállapodik az Ausztriával való kiegyezési tárgyalások megindítása és vezetése dolgában. Előzőleg Wekerle miniszterelnök tudvalevőleg Herkules-fürdőben járt Kossuth Ferencnél s vele megbeszélte a minisztertanács elé terjesztendő határozatokat. Kossuth Ferenc ugyanis nem vesz részt a minisztertanácsban, mert baja gyógykezelése nem tűr felbeszakítást. Helyette Sztéryni József államtitkár képviseli a kereskedelmi reszort ügyeit.

A kiegyezési tárgyalások megindításáról és előre látható folyamatáról ezek az értesüléseink.

Mindkét kormány, úgy a magyar mint az osztrák teljesen elkészült a harcra. Mert kemény harc várható. Az előkészítő bizottságok az összes anyagot egybegyűjtötték s feldolgozták s nincs a kiegyezés kérdésének egyetlen pontja sem, melyről — különösen a magyar kormánynak — tökéletesen informáló munkálata ne volna, alapos

indokolással és kimerítő statisztikai anyaggal.

A legsürgősebben eldöntendő kérdés, mikor kezdjek meg a tárgyalásokat. Erre nézve előreláthatólag a mai minisztertanács fog dönteni oly értelemben, hogy még e hónap felében a két miniszterelnök állapodjék meg a tárgyalandó anyagra és a tárgyalások főbb alapelveire. Valószínű, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök még e hét folyamán, de legkésőbb a jövő hét elején Bécsbe utazik e végből.

Beck báró osztrák miniszterelnöknek semmi kifogása nincs az ellen, hogy bármikor meginduljanak a tárgyalások, mert ő is kész az ütközetre.

Az első és egyik igen nagy jelentőségű nehézség abban rejlik, hogy a kiegyezési revízióba közvetlenül mely kérdések vétessenek fel. A magyar kormány azon az állásponton van s ezen az állásponton remélhetőleg ki is fog tartani, hogy a Széll—Körber-féle kiegyezés érintetlen marad s azon változtatni — legalább Magyarország gazdasági érdekeinek rovására — semmi körülmények közt nem lehet. Ugyiszintén ki van zárva magyar részről a

kvótakérdés bekapcsolása a kiegyezési tárgyalásokba s elvi lehetetlenség a mai viszony fentartása mellett a közös vámjövdelem elkülönítése, amit az osztrákok burkolt kvótaemelésnek szánnak. Ellenben megvitandó és tisztázandó: a fogyasztási adók kérdése, a készfizetések fölvétele, a bankkérdés rendezése, a közös függő államadósság ránk eső részének konvertálása, vagyis az ugynevezett magyar blok és végül a vasuti tarifák ügye.

A magyar kormány mindezeket az Ausztriával kötendő vám- és kereskedelmi szerződés keretében akarja megoldani. Beck bárónak a vámszövetség felcserélése ellen vámszerződéssel elvi kifogása nincs, de igen lényegbe vágó az a követelése, hogy ez esetben a Széll—Körber-féle kiegyezés semminek tekintendő s egészen új alapon, új követelések és ellenkövetelések alapján kell a tárgyalásoknak megindulniok. Követeli a közös vámok kezelésének más módját, a kvótára nézve új megállapodásokat s az átlátforgalmi ügynek egészen új rendezését.

Akárcsak otthon.

Irta: Jean Goudezki.

Külvárosi kis kávéház. Egy méabbus vendég ül az egyik sarokban és eszöndesen pipázgatva így beszél magában:

— Nem értem, hogy Ernest miért nem hív meg ebédre? . . . Ugy látszik, mintha kerülne engem . . . Vajjon mit véhettem, hogy így elidegenedett tőlem?

Hogy is történt csak a dolog? Ernest ugyanabban a kávéházban ösmerkedett meg velem, körülbelül két esztendeje. Minden este, mikor az irodából kijött, benézett ide, hogy egy pohár abszintet igyék s hogy az újságokat megnézzék. Rendesen kártyázott is.

Egyszer nem akadt negyedik és engem kértek föl, hogy játsszam. Játsoztam. És nyertünk. Ernest és én. És ez időtől fogva oly jó barátok voltunk, mintha testvérek lettünk volna. Egy hónap múlva Ernest már meg is hívott ebédre.

— Jöjj el hozzánk, legalább megösmered a feleségemet. Bátran jöhetsz, olyan jól fogod magad érezni, mintha otthon volnál!

De én olyan ember vagyok, aki nem szívesen mond le kényelméről és meghi-

vásokat nem szokott elfogadni. Kitérőleg feleltem:

— Nem mondom, hogy majd egyszer el nem jövök, de ma este lehetetlen.

Mindennap, amikor sokáig tartott a kártya, Ernest megujította a meghívást:

— Ugyan jöjj már el egyszer! A feleségem nagyon örülne, ha megismerne, annyit beszéltem rólad. És aztán nálunk nem kell udvariaskodnod, épp úgy viselheted magad, mint otthon.

Jól tudtam ugyan, hogy Ernest csak azért hív ilyenkor, hogy a házi perpatvar elől megmeneküljön, de azért végre is, mikor már hónapok óta hívogatott, elmentem hozzájuk.

Utközben Ernest folyton biztatott, hogy úgy érezzem magam náluk, akár csak otthon.

Ernest felesége nagyon kedvesen fogadott minket. A bemutatás után levetettem a kabátomat, mivel nagyon meleg volt s én otthon is ingujban szoktam ebédelni. Ernest felesége egy szardiniás skatulyát bontogatott, Ernest pedig cigarettával kínált. De nehogy azt higgyék, hogy finnyás vagyok, — pipára gyujtottam, épp ennyit, mint otthon.

Ernest felesége bemutatta két kis

gyermekét is. Azonnal észrevettem és őszintén meg is mondtam, hogy az idősebb nagyon hasonlít Durand urhoz, Ernest legbizalmasabb barátjához, akit a kávéházból ismertem. Ernest bámult, a felesége dühösen rám nézett s mérgében elejtett egy tányért. Én megnyugtattam, hogy a törött tányér szerencsét jelent.

Ebben a perében észrevettem, hogy ballábamon nagyon szorítja a cipő. Levetettem hát a cipőmet s mint otthon papucsot kértem. Bementem Ernest hálószobájába, a toilette asztalon megláttam egy fehér fésülő-köpenyt. Pompás ötletem támadt. Levetettem a mellényem s az ingemet s mikor már majdnem Adámkösz-tümben voltam, magamra vettem Ernest feleségének fésülő-köpenyét. (Olyan meleg volt.) Tehát fésülő köpenyben, egyik lábamon cipővel, a másikon papucsosul visszamentem az ebédlőbe.

Ernest még jobban bámult. Felesége motyogott valamit olyasformát, hogy milyen különös emberek is vannak a világon. Azt hittem, hogy talán a szomszédjukról vagy valami ösmerősükről beszélt, illetlen lett volna tehát, ha beavatkozom a dologba. De Ernest mégis megszólalt:

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.
Telefon 323 sz. Telefon 323. sz.

Amint látható, szinte áthidalhatatlan ellentét van a két kormány álláspontja közt. Beck báró azt az álláspontot képviseli, hogy maradjon minden a régiben s úgy, ahogy Széll alatt kontemplálva volt, azokkal a megállapodásokkal ujittassék meg a vámszövetség, mely mégis alapja a külföldi szerződéseknél és az autonóm közös vámtarifájának. Ellenben a magyar kormány azt vitatja, hogy minden megmaradhat a régiben, ha a szabad forgalom eddigi praxisa érintetlen marad s ez a viszony nem szövetség, hanem szerződés formájában foglalatik paragrafusokba. A magyar kormány formái, de alkotmányjogi szempontból fontos követelése nem érinti Ausztria reális érdekeit, tehát nincs joga ezért külön rendelkezésekre.

Ime, az ütköző pontok. Tisztán a magyar kormányon áll, hogy Ausztria kapzsisága ellen megvédje az országot. Ausztriának a kiegyezési revízió ürügy Magyarországot újabb kizsákmányolására. Magyarország a maga függetlenségét akarja dokumentálni s ehhez kétségtelen joga van. A status quo fenn nem maradhat, mert a mai többség követeli a szerződési formát s a kormány erre nézve lekötötte magát. De ezért külön díjat Ausztriának nem fizetünk. Ha Beck báró tulságosan köti magát álláspontjához, meg fog bukni, de Magyarországot a maga jogaitól kifosztani nem fogja.

— A feleségemnek kissé fáj a feje, kérlek ne figyelj arra, amit beszél.

Azt hittem, hogy illó lesz, ha egy jó tréfát csinállok:

— Fáj a feje? Nem baj. Csak ki kell tömetni és csak a legvégső esetben kell kihuzatni.

Asztalhoz ültünk. Csinos kis szobalány hozta be az ebédet. Meg nem állhattam, hogy meg ne csipkedjem. De a leány olyan ügyetlen volt, hogy e miatt a levest az asztalra öntötte. Ernest felesége haragjában a földhöz vágott egy poharat, a mire én megint megjegyeztem:

— Nem baj, ez csak szerencsét jelent!

Végre az evéshez láttunk. Ernest feleségét figyelmeztettem, hogy a hus nagyon száraz. A desszertnél Ernest felesége meglehetősen hidegen jó estét kívánt s aztán boszusan (szegénynek migraineje volt) kiment, hogy a kicsinyeket lefektesse.

Ernest velem maradt az ebédlőben, ahol az éjszakát szépen átittuk és átpáztattuk.

Reggel felé aztán elbucsztam s hazafelé tartottam.

Ernest azóta sem hívott meg ebédre. Nem értem, hogy miért nem? A kávéházba is ritkán jön s úgy látszik, mintha kerülne engem... Legközelebb, ha találkozom vele, magyarázatot kérek tőle.

Bizonyos, hogy már a két miniszterelnök első tárgyalásai alatt elére fog állni a helyzet. A jövő hét előreláthatólag kritikus lesz, mert azon fog eldőlni, ki kénytelen beadni a derekát: Wekerle-e vagy Beck báró?

Az első minisztertanács.

Az összecsapások előtt.

A kabinet működésben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 5.

Ma délelőtt tíz órakor tartotta a Wekerle kabinet a nyári szünet után való első minisztertanácsát, melyen Kossuth Ferencen kívül, aki még Herkulesfürdőn időzik, a kormány valamennyi tagja jelen volt. A minisztertanácsról, mely lapunk zártakor még tart, a kormányhoz közel álló oldalról ezeket jelentik:

A mai minisztertanácsra egész sora a fontos ügyeknek kerül megvitatásra, de a kormány a legnagyobb gonddal a kiegyezési tárgyalások küszöbén álló megkezdéséről kellett tanácskozni. Eddig a tanácskozások megindulása határozott területhez nem volt kötve, még kevésbé ismeretes azoknak terjedelme és tulajdonképpeni tárgya. Valószínű azonban, hogy a két állam közjogi viszonyának revíziójáról egyelőre nem lesz szó s most a gazdasági kiegyezés előkészítése folyik. A két kormány beírta azzal, hogy a Széll-Körber-féle kiegyezés keretében végzett tanulmányokat és előmunkálatokat, a vám- és kereskedelmi kérdések dolgában is azonban új követeléseket állítottak fel mindkét oldalról.

Természetes, hogy Wekerle és Beck már első találkozásuk alkalmával nem bocsátkoztak érdemi tanácskozásokba. Előbb elvi kérdésekben keresnek megegyezést s ha ez sikerül, akkor következnie a szakreferensek tanácskozásai, melyeknek eredményét a szakminiszterek, majd a minisztertanács fogja felülbírálni s csak ha mindez szerencsésen elmúlt, kerülnek a javaslatok a parlamentek elé. Ebből is kitetszik, hogy ez éppen nem könnyű és gyors ügy s eddig is nagyon összebogozódott. A Wekerle kormány közölte azt a szándékát, hogy az Ausztriával való viszonyt kereskedelmi szerződés formájában ideális autonóm magyar vámtarifa felhasználásával oldja meg, hogy legalább a formát megmentse. Az osztrák miniszterelnök pedig itt megragadta az alkalmat, hogy a többsége támogatását a választási reform kérdésében biztosítsa s visszavonta az osztrák parlament előtt fekvő összes gazdasági javaslatokat.

Igy fest most a kiegyezés kérdése, melynek megoldása felé a mai minisztertanács megtette az előkészítő lépéseket. A tanácskozásról eddig lényegesebb részlet nem szivárgott ki, de éppen a legjobban informált körök biztosítanak arról, hogy tulságosan vérmes reményeket a kormány akciójához csatolni nem szabad.

A malommunkások sztrájkja.

A második békéltető tárgyalás.

A munkások újabb követelése.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 5.

Az István gözmalom nagy sztrájkja ügyében tegnap délután újból folytak a békéltető tárgyalások. A kiküldött megbízottak nagy körültekintéssel tárgyalták az egyes békepontokat s már közelállottak a megegyezéshez, amikor a munkások újabb követelést támasztottak.

Azt kívánták ugyanis, hogy az igazgatóság a sztrájkoló munkásoknak fizesse meg azt a munkabért is, amelyet hétfő óta, a bérharc ideje alatt elvesztettek.

Az igazgatóság úgy találta, hogy elment a méltányosság legszélső határáig, éppen ezért ezt a követelést nem teljesítette. A munkások pedig kijelentették, hogy ebben az esetben a békéltető okiratot nem írják alá.

Remény van azonban ennek dacára arra, hogy a munkások az éj folyamán újra tárgyalván, lemondanak erről a követelésükről s holnap munkába állanak.

A békéltetésről a következő tudósítás ad számot.

A béketárgyalás.

Ma délután 3 órakor gyűlt össze újlag tanácskozásra a malom igazgatóságából és a munkások bizalmi férfjaiból álló békéltető bizottság az ipartestület tanácsstermében, hogy véglegesen határozzon a sztrájk ügyében.

A békéltető tárgyaláson megjelentek dr. Boldizsár Kálmán főkapitány-helyettes mint a tárgyalás vezetője, dr. Rédey Rezső keresk. és iparkamarai segédtitkár, Polyár Zsigmond iparfelügyelő, Vetőssy Béla rendőrfogalmazó, az iparügyosztály vezetője, May Andor igazgató és Zádor Lajos.

A munkásságot Takaró Gábor, Boldizsár Sándor, Péntek Sándor, Fehértői József, Mike János és Baranyai András képviselték.

A békepontok.

A tárgyalás kezdetén előterjesztés történt az iránt, hogy az igazgatóság a bér emelésbe belemenni nem hajlandó. Ezzel szemben a munkások kijelentik, miszerint tudomásul veszik May Andor igazgatónak tegnap tett azon kijelentését, hogy a munkabér rendezését felfüggesztik addig az ideig, amíg a vasárnapi munkaszünet véglegesen rendezve lesz. A teljes vasárnapi munkaszünet behozatala esetén a bérfelemelés legalább is megüti azt a mértéket, amit a munkások a vasárnapi munkáért tegnapi napon megadott 50 százalékos bérpótlék által nyertek.

A munkabér emelésén kívül a többi pontra nézve azon megállapodások tekintetnek véglegesnek, amelyek a tegnapi napon tartott békéltető tárgyaláson pontonként jegyzőkönyvbe felsoroltattak.

Hazaérkeztem

bevásárlási utamból és az őszi és téli idényre fel-tünően szép női- és gyermek felöltő különlegességeket hoztam. Mielőtt a t. hölgyközönség vásárol, saját érdekében nézze meg előbb ujdonságaimat,

Darvas Ede.

Végül ismételt hangoztatott kívánságra az igazgatóság a „summás“ munkásokat illetőleg kinyilatkoztatja, hogy nincs abban a helyzetben miszerint ezen summás munkásokat is napibér alapján díjazhassa. A munkabérek bekövetkezendő rendezésekor a summások a buza és liszt rekordokra nézve a munkásokkal való különös megállapodás alapján esetleg áttérhetnek a napibér rendszerre.

Különben a vasárnapi pótlék emelés kiterjesztetik egyidejűleg a vasárnapon 24 órás szolgálatban lévőkön kívül az éjjeli órókra is.

A legújabb követelés.

Az igazgatóság ezen határozatát mielőtt elfogadták volna, a munkások megbízottai az utolsó percben még azzal a követeléssel álltak elő, hogy az igazgatóság fizesse meg a munkásoknak a sztrájkban eltöltött napokat is. Ezen kérelmüket azonban az igazgatóság semmi szín alatt nem volt hajlandó teljesíteni. Ennek következtében a bizalmi férfiak az igazgatóságnak már előbb körvonalozott határozatát nem fogadták el.

Végül úgy határozott a bekéltető bizottság, hogy a munkások bizalmi férfai ma este megkérdezik az olajütői sztrájkján lévő munkástársaiktól, hogy elfogadják-e az igazgatóság határozatát s ha azok válasza igenlő lesz, ami annyival inkább is remélhető, mert az igazgatóság még a munkások reményén felül is tulajjalos volt a sztrájkolókkal szemben és többet adott mint a mennyit vártak; már holnap reggel munkába fognak állani a munkások. S így a sztrájk a munkások teljes diadalával fog véget érni.

A gyűlés végén az igazgatóság nevében May Andor igazgató meleg szavakban fejezte ki köszönetét dr. Boldizsár Kálmán főkapitány helyettesnek azon buzgó, páratlan odaadásáért és objectívitásáért melylyel az egész tárgyalást vezette.

A munkások nevében pedig Vágó Béla párttitkár fejezte ki köszönetét Boldizsár Kálmánnak.

Debrecen város közügyei.

A közigazgatási bizottság ülése.

Jobb az egészségügy.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 5.

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután tartotta meg rendes havi üléseit, a melyen Weszprémy Zoltán főispán elnökölt. Az ülésen szakelődök terjesztették elő a múlt augusztus hónapról szóló jelentéseiket.

A legelső Kovács József polgármester havi jelentése volt, a mely szerint a város közrendszete, közbiztonsága tekintetében különösebb események nem fordultak elő. A rendőrség 74 iparigazolványt adott ki, amelyekért az illetők 420 koronát fizettek be a városi pénztárba. A jelentés érdekesebb adatokat nem tartalmazott, ami érthető is, hiszen most a nyári hónapokban a közigazgatás csak a leg-sürgősebb ügyek elintézésére szorítkozik.

Ezután Faust Elek pénzügyigazgató tett jelentést a múlt hónapban befizetett adókról. A jelentés szerint egyenes állami adóban 2096 koronával több folyt be, mint az elmúlt hónapban. Majd bejelentette azt is, hogy az adókievítő bizottság megkezdte munkáját.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Vargha Emil dr. a város közegészségügyi viszonyairól terjesztette be jelentését. E szerint a város egészségügyi helyzete szokatlanul kedvezőnek mondható. Járványos kórok a város területén nem igen léptek fel. A ragadós betegségek is szűnő félben vannak. A gyakori piacvizsgálatokkal pedig elejét veszi a hatóság, hogy a romlott gyümölcs a lakosság egészségében kárt tegyen.

A közigazgatási bizottság ezután meghallgatta a közkórházi, ügyészségi és tanfelügyelői jelentéseket s ezután áttért a felebbezések tárgyalására, melyek után az ülés véget ért.

Az ülésen jelen voltak Weszprémy Zoltán főispánon kívül Kovács József polgármester, Magoss György főügyész, Vargha Károly tb. tanácsnok, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Galánffy János királyi ügyész, Dr. Tüdös János, Fejér Ferenc dr., Márk Endre stb.

Az adótárgyalások.

Kiket adóztattak meg.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 5.

Majd egy hónapja folyik már az adó kivetés. A bizottság ma a következő polgárok adóját állapította meg:

Horváth Tamás cséplési vállalkozó 48 kor. Weisz Mór kosztadó 12 korona, Dudinszki János kosztadó felmentve, Nagy Károly kosztadó 15 kor. Adler Ignác kórházi élelmező 400 kor. Nagy Károly esztergyályos 15 kor. Nagy János szobafestő 25 kor. Flam János szobafestő 21 korona Salánki Ferenc gubás 24 kor. Steiner Ábrahám főregirtó 15 kor. Salánki Mihály gubás 24 kor. Szilágyi Gyula gubás 24 kor. Jóna János szárazmalom tulajdonos 10 kor. Aufrecht Alajos és Vilmos gőzmalom tulajdonos 800 kor. Herskovits Sámuel harisnyakötő 21 kor. 60 fill. Sefcsik Lajos kocsigyártó 25 kor. 20 fillér. Riesz Henrik kocsigyáros 500 kor. Klein József és Weisz Jenő beton cserépgyáros 100 kor. Stern József és testv. kefégyárosok 650 kor. Első debr. szappangyárosok társasága 1200 korona, Muraközi László gyógyszerész 300 kor. Nagy Sándor hentes 20 kor. Járay Gyula hentes 25 kor. Tőkés Géza hentes 25 kor. Jándi Bálint hentes 36 kor. Balla István hentes 60 kor. Schenk Ignác kóser virsli elárusító 78 kor. 80 fill. Holemann Hani hentes 90 kor. Szegedi Lajos mészáros 40 korona, Flesch Salamon mészáros 45 kor. Nagy Sándor mészáros 50 kor. Moskovits József mészáros 90 kor. Goldstein Móricz mészáros 136 kor. 80 fillér, Lindenfeld Ignác mészáros 220 kor. Rajezi Vilmos italmérő felmentve, Kovács Istvánné italmérő 47 kor. 26 fillér, Szabó Bálint italmérő 54 kor. 61 fillér, Kiss Lajos italmérő 58 kor. Török Zoltán italmérő 64 kor. Grosz Jenő bormérő 100 kor. Farkas Mihály bormérő 146 kor. 83 fillér, Tanenbaum Emánuel italmérő 200 kor. Nagy Pál bormérő 157 kor. Boros Pálné bormérő 155 kor. Spira Ferenc bormérő 496 korona.

Hirek mindenfelől.

Halálos rukkolás. A tegnapi szokatlanul nagy hőség emberáldozatot követelt a nagyváradi 4. honvédszázad egy szegény tartalékos katonája személyében. Az ezred tartalékos legénysége tegnap hajnalban Kardó község határába vonult ki, melynek erdeje tövében az évenként szokásos harszerű lövészetet

tartották meg éles Manlicher-töltényekkel. A veszedelmes gyakorlat minden baj nélkül lefolyt. A csapat utban volt hazafelé, a legénység kifáradva gyalogolt teljes felszereléssel a nagy hőségben. A 2. század egy tartalékos közhonvédje az ut közepén hirtelen összeesett. Eszméletlen állapotban szedték fel szegényt és bevitték a csapatkórházba, ahol nem is tért magához az elájult katona. Délután a szerencsétlen ember kiszenvedett, meghalt. Az eset nagy lehangoltságot kelt az ezred legénységében.

Vizbefult főhadnagy. Pécsről táviratozzák: Schneider Jenő 69-ik gyalogezredbeli főhadnagyot ma a honvéd hadapród-iskola uszodájában fürdés közben szívizélhűdés érte s mire kihúzták a vizből, meghalt. A szerencsétlen főhadnagyot, aki vőlegény volt, holnap délután temetik.

Színház.

Zilahy Gyula Nyiregyházán.

Szombaton délután Nyiregyházán nagy népünnepély lesz, a melyet az ottani iparpártoló egyesület rendez. Az ünnepély első része a sóstón fog lefolyni, a második rész a színházban, a hol hangverseny lesz. A hangversenyen részt vesz Zilahy Gyula színigazgató, Fedák Sarolta, a nem mindennapi nevezetességű reklamprimadonna és több nyiregyházai műkedvelő.

Az orosz forradalom.

Nem lesz katonai uralom.

Rabszabadító katonák.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 5.

Két három napi csönd után ismét felülkerekednek a forradalmárok. Ismét gyujtogatnak, bombát vetnek, és a cár mindazonáltal nem akarja a katonai diktatúrát behozni. Vár, mint a tudósítások jelentik, — vár de kitudja meddig?

Lehet, akkor akar erős lenni, amikor már minden reménye oda lesz. Hogy ez az idő mihamar elkövetkezik s bizonyos.

Az eseményekről a következő táviratok érkeztek:

Varsó, szept. 5. A városban óriási mértékben folyik a házkutatás. Egyes város részeket katonaság vesz körül, s az utcán mindenkit megmotoznak. Naponként több száz embert hurcolnak börtönbe. A rendőrség rendeletet adott ki, hogy bérkocsiban kettőnél több embernek nem szabad ülni. Számos lakó egyáltalán el se hagyja a lakását.

Pétervár, szept. 5. Stolypin kérést tett a cárhoz, ki azt felelte, hogy egyenlőre nem gondol a diktatura behozatalára. A katonai diktatura tehát mint látszik, egyelőre nem fog életbe lépni.

Pétervár, szept. 5. Wenden livlandi városban néhány nappal ezelőtt Ackerbauer iskolatanítót és kis fiát, kiket egy büntető expedíció megszökött politikai foglyokért tuszokul visszatartott, több ezer paraszt jelenlétében kivégezték. Az expedíció vezetői hirdették, hogy a jövőben minden meggyilkolt rendőrért 3 tuzt, 2-ért 9 tuzt és 3-ért 27 tuzt fognak agyonlőni.

Varsó, szept. 5. Hat őrt álló katona múlt éjjel agyonlőtte a várbörtön igazgatóját. A katonák ezután kifeszítették a börtön helyiségek ajtóit,

86028 86181 87338 87741 88009 89641
92784 93864 84165 94451 95449 97907
97994 99501 1005009 103637 105453
114453 114593 114596 116576 116900
117224 117543 118548 120230 121158
121179 123687 124828.

A többi kihuzott s ámok 200 koronát nyertek.

— **Eljegyzés.** Nagy Gyula M. A. vasuti alkalmazott eljegyezte Szalontai József helybeli iparos leányát Erzsikét.

— **Megégett gyermek.** Ceglédről jelentik, hogy Darányi István odavaló lakosnak 2 éves Mihály nevű gyermeke, míg szülei távol voltak gyűfával játszadozott, minek következtében ruhája tüzet fogott és a gyermek porrá égett. A kecskeméti ügyészség szigorú vizsgálatot indított a könnyelmű szülők ellen.

— **Törvényjavaslat a közkórházi szövetkezetekre.** A kereskedelemügyi m. kir. minisztériumban nagy szabású törvénytervezeten dolgoznak. A törvénytervezet a közkórházi szövetkezetekre vonatkozik. — A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter egy anketon fogja megfelelő szakemberekkel letárgyaltatni az új törvényjavaslatot. Az anket szeptember 12-én veszi kezdetét. Hivatalos arra a debreceni kamara is. A kamara képviselőiben Szávay Gyula titkár fog résztvenni az anketon.

— **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó anyának, leányomnak, testvérnek, sógornőnek és áldott emlékü jó rokonnak özv. polg. Kiss Péterné szül. Timáry Róza asszonynak folyó hó 4-én esteli 8 órakor, életének 42-ik, özvegységének 8-ik évében, 1 évi hosszas, súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 6-án délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Vigkedvű Mihály-utca 23. sz. házunktól, az ujttemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. szeptember 4-én. Áldás és béke drága poraira! Testvérei: Timáry Eszter férjével Polg. Jándi Ferenczel és gyermekekével Polg. Timáry Sándor nejjével Varjas Eszterrel Valamint számos rokon nevében is. — Bánatos gyermekei: Margit, Róza és Péter. — Édesatyja: Polgár id. Timáry Sándor. — A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

— **A tisztifőorvosi állás ügye.** A több hónap óta betöltetlenül álló tisztifőorvosi állást a főispán még szeptember végén be fogja tölteni. A főispán a pályázati hirdetményt a napokban teszi közzé.

— **Előljárási ülés.** Az iparügyi elöljárósága ma délután tartja rendes havi ülését az iparügyi elöljáróságnak. A gyűlésen több fontos ipari sérelem tárgyalása kerül szönyegre. Foglalkozni fog az előljárási ülés az új betegsegélyző törvényjavaslattal, továbbá a városi törvényhatóságban szervezendő új iparügyi osztályllyal. Ezekben a nagy jelentőségű kérdéseken kívül még az iparosokat érdeklő több igen fontos és érdekes ügyeket tárgyal az előljárási ülés.

— **Meghaltak.** Az állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Izsák Mária gör. kath. 13 éves, Muraközy Gáborné ev. ref. 64 éves, Nagy N. ev. ref. halva született, Jubász N. ev. ref. halva született,

Gyurica Imre ev. ref. 16 éves, Kiss Péterné ev. ref. 42 éves, Pénzes Mihályné ev. ref. 52 éves, Kósik Gyuláné ev. ref. 33 éves.

— **Köszönetnyilvánítás.** A homokkerti református olvasó egyesület által augusztus hó 19-én tartott működvelői előadással egybekötött táncmulatság alkalmával a következők fizettek felül; Szabó Kálmán, Kotzé Rezső 10—10 kor, Dr. Révi Nándor 5 kor. Szunyog Amália 3 kor. 80 fillér. Patay József 5 kor. Bernát Kálmán, dr. Király Péter, Udvarhelyi Lajos, Dankó Béla és Tőkés István 2—2 korona Weisz Márton, Earagó István 1 kor. 60 fill., — 1 kor. 60 fill. N. N. Szabó György Kovács Mihály, Sóvágó József, ifj. Pajtás István és Kapusi István 1—1 koronát, Pávai Györgyné 1 kor. 20 fill., Vértesi András 60 fillér, Haffner István 40 fillér, Szilva Ödön és Faragóné 20—20 fillért. ugy a felülfizetőknek, mint a mulatság műsorában résztvevőknek, szíves adakozásokért illetve közreműködésükért, ezenkívül Oláh Károly tanácsnok, Gebauer Károly, Dankó Béla és Horváth János uraknak hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

— **A „Hajdumegyei népbank“ Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.**

— **Beiratások** a hajduböszörményi ref. főgimnáziumban 1906. szeptember 1-én kezdődnek és szeptember 8-ig tartanak, mely idő alatt a tanulók felvétetnek.

— **Ötven koronát kap** az, a ki nem tudja, hogy Mentze Henrik ujdonságok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

— **A „Magyar Király“ kávéházban** ma bucsu hangversenyt tart Földes Szerén hegedűművész és Szabó Irén zongoraművész 12 tagú női zenekarával zeneestélyt tart. A n. é. közönség pártfogásáért esedezik Erős Jakab kávé.

— **Iskolai év kezdetére** ajánlom dusan felszerelt raktáram leány- és fiúfehérneműekben, harisnyák- és kötényekben. Saját készítményű deák-paplanok a legolcsóbb árban Asztalos Józsefnél Kossuth-u. 4.

— **Üveges munkát és képkerekezést** olcsón és eszinosan kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Piac utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefon-szám 468.

Kétszeres felségsértési pör.

Egy könyv miatt 4 havi államfogház.

A Kuria döntése.

— Express tudósítás. —

Budapest, szept. 5.

Harmadfél év előtt a budapesti esküdtbiróság elítélte Kalmár Antal drt, az ismert történet publicistát egy közjogi munkának, néhai Beksiacs Gusztáv egy munkájának megkritizálásáért, mivel e kritikában számos felségsértő passus volt. Az esküdtszék királysértés miatt egy havi fogságra ítélte és elrendelte a könyv illető passzusainak elkobzását. Kalmár a fogságot leülvén, második rendkívüli kiadást rendezett kiadójával együtt. Ehhez előszót is irt és ebben leközölte az ügyészi vádiratnak azt a részét, amely az első kiadásban bírói ítélettel sujtatott.

Az ügyészség újra vádat emelt ellene és az első főtárgyaláson Kalmár azzal védekezett, hogy az 1848. XVIII. szaksza megengedi a bírói végzéseknél hivatalos szemlében való leközlését. A bíróság akkor felmentette, amit a tábla is helybenhagyott, de a főügyészség semmiségi panaszt jelentett be és a kir. Kuria ma Tarnay bíró előadása alapján Kalmárt 3 havi, Rényi Károlyt 1 havi államfogházra ítélte.

Indokolásában kiemeli, hogy a bírói végzés leközlése nem történt hivatalos szemlében, hanem az előszóban újra lenyomattak a felségsértő kijelentések és dacból közölte az ügyészi vádirat alakjában.

TAVIRATOK.

A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, szept. 5. Kormány körökből jövő hírek szerint az osztrák-magyar kiegyezés kérdésében a monarchia két állama között a tárgyalások komolyan megindultak. Beck báró osztrák miniszterelnök szeptember hó 8-án Budapestre érkezik, hogy a magyar kormányval a kiegyezés részlet kérdéseit tárgyalja. A kiegyezés sürgős letárgyalását maga az uralkodó sürgeti.

A trónörökös feleségének nővére.

Bécs, szept. 5. Egy hónappal ezelőtt lett nyilvánvalóvá az a hír, hogy a trónörökös feleségének nővére Chotek Teréz grófnő apáca lesz. Annak idején megcáfolták e hirt. A cáfolatok dacára a hír valóban bizonyult. A trónörökös tiltakozásának dacára Chotek Teréz grófnő a preisenburgi zárda kötelékébe a mai napon belépett és a fogadalmat le is tette.

Gróf Teleki Károlyné meghalt.

Budapest, szept. 5. Gróf Teleki Károlyné ma délután 72 éves korában Budapesten meghalt.

A munkás baleset biztosítás törvénye.

Budapest, szept. 5. A kereskedelemügyi ministeriumban a munkásbaleset biztosításáról és betegsegélyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság, a törvényjavaslat általános tárgyalását befejezte. A bizottság a javaslatot általánosságban elfogadta. Ma kezdetét vette a részletes tárgyalás.

Öngyilkos urleány.

Segesvár, szept. 5. Itt Nyári Lajos rendőrtisztviselő leánya ma délután szíven lötte magát. Öngyilkosságát szerelmi bánat miatt követte el. Az öngyilkosság Segesváron nagy feltűnést és általános részvétet keltett.

Zigány Árpád letartóztatása.

Budapest, szept. 5. Zigány Árpád ma védője kíséretében átkísérték a brassói ügyészség fogházába. A brassói ügyész Zigány Árpádot azonnal kihallgatta. Zigány ártatlanságát hangoztatja, de beismerte, hogy az

ismeretes röpiratból még nénány ezer példány budapesti lakásán van. Két detektiv elutazott Budapestre, hogy a megmaradt röpiratokat elkobozza.

A japánok Port-Arthurért.

London, szept. 5. A Morning Post jelenti, hogy Japán a koreai parton két erős tengeri várat fog építeni, az egyiket Port-Lazarevben, a másikat Sin-Hájban. Port-Lazarevnek rendkívül kedvező a stratégiai fekvése és kitűnő a kikötője, melyet a legutóbbi háboruban az orosz hajók menedék kikötőnek használtak fel. Még fontosabb Japánra nézve a Csuzimával szemben levő Sin-Háj, melynek megerősítésével az egész tengert egészen Szimonszékiig hozzáférhetetlenné fogják tenni.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1906. szept. 5.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készárú 10 olcsóbb, határidők nagyon lanyhák.

1906. októberi buza	7 03 - 04
1907. áprilisi buza	7 35. - 36
októberi rozs	6 04 - 05
1906. áprilisi rozs	6 26. - 27
októberi zab	6 40. - 40
áprilisi zab	6 51. - 53
1907. májusi tengeri	5,05. - 06
1906. júliusi	—
1906. aug.	—
szeptemberi	5,83. - 84
1906. augusztusi repce	16 20 - 25

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

38 Irtta: Rákosi Viktor.

Ibrahim csudálkozva nézett urára.
— Ne beszélj uram halálról, Allah hosszu életet szánt neked, áldott legyen az ő neve.

Jusszuf nem vetett ügyet a szolgáló siránkozására, hanem folytatta:

— Ha a galatai mináretben a műezzira a negyediket kiáltja, akkor kelj föl, gyere be hozzám, és imádkozd el fölöttem az Allah akaratában való megnyugvással elhunyt halottak imádságát.

Ibrahim fejét osóvalta s nagyon furesán nézett gazdjára. Még jobban osóvalta a fejét, mikor látta, hogy a gazdája egy ásót ragad, kimegy a kertbe, kiássa az egész fehér rózsabokrot, melyben pedig szemmel láthatólag gazdag életerő duzzadt, behozza a konyhába, összevagdálja és a tüze rakja. Ibrahim szánakozva nézett az ősz öreg Jusszufra, mert tudta, hogy az milyen irtóztatóan kegyetlen dolgot művel most, megöli a kis unokája emlékét. És Ibrahim nem sejtette, hogy Jusszuf ennél többet mivel, önmagát ölte meg.

Mikor Jusszuf visszavonult belső szobájába, Ibrahim átszólt a fia pajtásához és áthívta magához a konyhába, kérve őt, hogy virasszon véle a műezzin negyedik kiáltásáig, mert akkor föl kell kelteni a gazdját. A két legény a tűz mellé heveredve, sült tököt falatozva és cigarettázva eltöltötte az éjszakás és mikor a műezzin éles sikoltását meghallot-

ták, olaj lámpást gyújtottak és lábujjhegyen bementek az öreg Jusszufot fölkelteni, az öreg Jusszufot pedig nem tudta felkelteni hűséges szolgálója Ibrahim, se a szomszéd mindenese fia, se semmiféle te remtett lélek ezen a világon, hanem az öreg Jusszuf magától fog felébredni, ha az utolsó itéletkor Izrafil angyal megfujja a harsonát.

... Nem sokkal ezután a kexholmi gránátosok ezredese két levelet kapott. Az egyiket a bujuk-cesekmedzsei klostrom fedelemasszonyától, aki azt jelentette neki, hogy itt járt egy öreg török, aki azt mondta, hogy ő Ayhanak, helyesebben Márienak a nagyapja. De mikor megsejtette, hogy Asyha a kereszt hitére tért, lesujtva távozott, a másik levél a konstantinápolyi orosz nagykövetségtől érkezett, mely jelentette, hogy Galatában meghalt egy Jusszuf nevű öreg szőnyegkereskedő, kinek hagyatékában az orosz nagykövetséghez szóló levelet találtak, mely arra kérte az orosz nagykövetet, hogy annak az Aysha nevű török leánynak, akit 1878-ban a kexholmi gárdeezred főszedett és pártfogásába vett, mondják meg, hogy a nagyapja meghalt. Az ezredes vállat vont s a két levelet a tűzbe vetette. És ezzel az öreg Jusszuf emléke épp úgy el volt temetve, mint az öreg Jusszuf maga, a galatai ciprus erdő turbános fejfajú temetőben.

Folytatjuk.

„Henneberg-selyem“

kizárólag! Fekete, fehér és színes, 60 krajczártól 11 35-ig métere, blousoknak és női ruháknak, franco elvámolva a házhoz szálltva. Gazdag mintaválasztékot forduló postafordultával **Henneberg selyemgyára Zürich.**

László Zsigmond ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

Minden utáztatás és utannomás büntetve lesz. Egyedül valódt a

Thierry balsam



Allein echter Balsam
aus der Heilkräuter-Apparate
des
A. Thierry in Prograd
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

csak a zöld apáca védjeggyel. Törvényesen védve. Régi híres, utólrétegetlen apácaztés zavaroknál, gyomorgöres, kolika, katarhus, mellbaj, influenza stb. stb. — Ára 12 kis vagy 6 kettős üveg v. 1 nagy különleges üveg patent zárta 5 K franco.

Thierry centifolia kenőcs
non plus ultra

minden még oly régi seb, gnyulás, sérülés, kisebesedés mindennemű daganatok ellen Ára 2 tégely K 3.60 franco küld a pénz előleges beküldése vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész.
Prograda, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen és bérmentve.

Raktár Budapest Török József és Dr. Egger E. L. Lugoson Vértés L. gyógyszerésznél.

Zongorák Pianinók, Czimbalmok

bérbe kaphatók

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában,

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a szájnak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza.

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Mamák és tanítónők

becses figyelmébe ajánljuk mindennemű iskolai kézimunka cikkek és szakértően vezetett nagyválasztéku Előnyömdánkat

Füstös Testvérek

Piacz-utca 12. szám.

Tankönyvek

kiváló erős tábla, lenczerna füzéssel jutányos árban kötetnek

ANTALFY FERENCZ

könyvkötészetében Piacz u. 31., a városházzal szemben.

Tíz krajczáros kötések is készülnek.

Málnási Mária

és

Málnási Siculia

gyógyvizek

Friss töltésben

Kontsek Gézánál

kaphatók. — Kossuth-utca.

Iskola idényre

Leány kötények, fehérneműek, zsebkendők legolcsóbb beszerzési helye

Márton Gyula

divat és rövidáru üzletében
DEBRECZEN, Piacz-u. 9.
Bika szálloda mellett.

Iskolás fiúk és lányok

részére ajánlunk

Fehérneműeket

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, kézelő, nyakkendő.

Asztalneműeket

törülközőket, zsebkendőket, Matracz, Paplanok, Flanell takarók, kötények. Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Az iskolai év kezdete alkalmából

ajánljuk

dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe

Fiu- és férfi ingek.

Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok.

Matraczok és flanell takarók

nagy választékban feltűnő olcsó szabott árakhoz

SZABO LAJOS FIAI

vászon- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utca.

Szabadalmazott új találmány

Cserépfedelek javítási költségeinek megtakarítása!

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglévő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősíthető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30—40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előírányzattal szívesen szolgál

Kiss Ignác

bádogos mester. Piacz-utca.

A legtömöttebb erszény is hely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekeit a bevásárlásnál nem vezérli, de alig veszít súlyából, ha író, rajz és taneszközökből csak feltétlenül szükségeseket szerzik be **solid árakban**

Mihály Sámuelnél,

papirkereskedés, könyvnyomda
DEBRECZEN, Főter 30. szám.
Telefon 106. Telefon 106

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek **kávé nagy raktáramat,**

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan.

Kapható

Félegyházy János

Fiumei és Trieszti kávébehozatali üzletében

Piacz- és Miklós-u. sarok.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Az iskolai év

kezdetére!

Oriási választékban

feltűnő olcsó árban vásárolhatók.

Téli kabátok

folyton készülnék a legújabb divat szerint.

Újsz. gyermek öltönyök 4-től 11 évesek részére 6 K 50, 7 K és feljebb.

Növendék öltönyök 12-től 16 évesek 11 K, 14 K és feljebb.

Gyermek felöltők 9 K 10 K és feljebb.

Valódi zsolnai loden gyermek öltönyök 10 K 12 K és feljebb.

Deb. felöltő a legújabb divat szerint.

Méter szerinti osztály.

Külön

bel és külső szövetekben

Feltűnő nagy raktár

Frank Rezső

Debreczen legnagyobb ruha áruházában, a „Bika“ szálloda mellett.

A Maradék áruházat megvettem

és a raktáron levő összes árukat u. m.

Szövetet, kartont, delint, schifont, vásznat, canavásznakat méter és vég számra, női és férfi ingeket, kendőt, harisnyát stb. minden elfogadható árban elárusítom.

Mindenkinek saját érdeke hogy felhasználja ezen alkalmat.

Kiváló tisztelettel

Sugár Dezső

DEBRECZEN, Piacz-utca 19. Bika szálloda mellett.

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Fő-tér, a magy. kir. postával szemben.

Áruházában levő mindennemű öltönyök, szinre, minőségre és olcsóságra nézve első helyen állanak. Kizárólag csak a tulajdonát képező eredeti modelljei szerint készült férfi-, fiu- és gyermekruhák vannak raktáron.

Mindenarab saját műhelyében, személyes felügyelete alatt készül.

Az ország minden nagyobb városaiban hatalmas fiók-telepek.

Alapított 1845-ben.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

15. Drága szerelmem! Azt hittem hogy hallok felőled valamit, de sajnos csalódtam. Remélem egészséges vagy? Hát mikor lesz már az a viszontlátás? En tovább nem várok. Csókol milliószor Mamuskád.

Egy az Isten. Az ön írása nagyon férfias és azt hiszem felesleges munkát végezték esetleges levelezéssel. Vidéki.

Gazdák figyelmébe! Sonnenberg M. D. Utóda Vass J. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz- és zsinagárak raktára, ponyva- és zsák kölcsön-intézet Debreczen, Széchenyi utca 6.

2 utcai szoba, mely irodának is alkalmas (külön lakosztály), 1 utcai szoba butorozott, lakmikor kivehető Fűvészkert-u. 14. sz. a.

Tankönyvek az összes fiu és leányiskolák részére fél áron kaphatók Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. Írószerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők. Telefon 374.

Pénzkölcsönt leggyorsabban kieszközöl havi törlesztésre iparosoknak, hivatalnokoknak, kereskedőknek. Amortizációs kölcsönt birtokokra 4½ % ra 50 évig, mely kamat már a tőkét is törleszti 300 koronától felfelé. Wilesek Budapest VII. Munkás-u. 4. Válaszbélyeg.

Villanycsengő jókarban tartási bérlet 3 koronától kezdve, javítások readkívül olcsón Krausz Kálmánál Hatvan-utca 2.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főtér közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

Fix fizetés és jutalékkal utazó ügynököket felvesszünk. Továbbá egy-két kisaszszonyt, akik a női ruha varrást és szabást értik. Schweitzer Testvérek, Piac-utca 56.

Kiadó lakás. A mai kornak megfelelőleg építve, Vörösmarti utca 4. számú ujonnan épült házban, mely lakás áll: 3 szoba, 1 előszoba, 1 üvegezett verenda, konyha, kamra, fürdőszoba, külön cseléd szoba, pincze, padlás, vízvezeték és gázvilágítással elátva.

Azonnal kiadó 3 szobás lakás a Lamprecht palotában, mely irodának is alkalmas. Értekezhetni Blattner Gyula üzletében a Frohner szálloda mellett.

Gimnaziumi avagy polgári iskolai tanulók mellé korrepetitornak ajánlkozik érettségizett fiatal ember, esetleg lakás és reggeliért. Czim a kiadóhivatalban.

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piac-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközölköttek.

A pinczér uraknak ingyen ad számoló jegyeket Neumann M. cs. és kir. ruha szállító cég.

Eladó új ház a vargakertben a vasúthoz közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, Fűvészkert-utca 2. számú közsörüs műhelyben.



Ora és ékszer javításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső órá- és ékszer üzletében Főtér 12. Stenczinger ház. Dus választék órák és ékszerekben.

Kereskedelmit végzett leány pénztárnoknők felvétetik Kontsek Gázánál.



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Csemege szállót ajánlok kereskedők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debreczen. Telefon 294.

Gyakornok, faraktárban ki magyar és német levelezést érti azonnali belépésre felvétetik. Steinberger Salamon faraktára Debreczen, vásártér.

Fizetéses gyakornok, helybeli gyári irodába kerestetik. Ajánlatok csak írásban fogadtatnak el a kiadóhivatalban.

Jó írásu leány czimzéseket házhöz elfogad. Czim a kiadóba.

Vigyázz!
Kékre festett kirakat.

LÖWY F.

Piacz-utca 24. sz. a.

Kistemplommal szemben.

Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz!
kékre festett kirakat.

Debreczen legszebb áruháza.

Saját érdekében kérem,

hogy mielőtt női ruhaszövetekben, delaineokban, Batisztokban, Blous- és ruhahelyekben, szóval bármennemű rőtös és rövidaru cikkekben szükségletét beszerezné, — látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

Minden vevő, aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, művészies kivitelű életnagyságu képet készítek, — a rajta levő papirkeretért 1 frt 50 kr. fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok.

Igen csinos, szép, dus raktárt tartok, női és férfi fehérneműekben, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.

Paplanokat mérték után is készítek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Üzleti elvem: Elmi és Elmi hagyni.